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Cada +/ denota um nivel de dificuldade: 4/ facil, /y/ médio e /+/+/ dificil.

Vv 1. (relagao de equivaléncia) Mostre que, se R é uma relagao reflexiva e transitiva, entao
RN R~! é uma relacdo de equivaléncia.

VvV 2. (ordens parciais) Seja P = (X, <p) o poset (conjunto parcialmente ordenado) tal que
X é o conjunto dos divisores de 360 e x <p y se e s6 se y é miltiplo de x.

e Faca o diagrama de Hasse do poset P.
e Liste os elementos minimais e maximais de P. Existe minimo? Existe méximo?

e Calcule a altura de P.

Calcule a largura de P.

Mostre que a dimensao de P é maior ou igual a 3. Dica: Tente encontrar dentro de P o
poset padréo de dimenséo 3 (visto em sala de aula).

VvV 3. (fungoes) Sejam A e B dois conjuntos. Mostre que para quaisquer fungoes f : A — B,
g:B—=Ceh:C— D, temos que ho(go f)=(hog)o f.

Vv 4. (fungées) Dadas fungoes bijetivas f : A — B e g: B — C, qual é a fungdo composta
flog ltogo f? Prove.

VvV 5. (casa dos pombos) Sejam n € Ne A C {0,1,---,2n — 1}. Mostre que se |A| =n + 2,
entao existem a € A e a’ € A, a # d/, tais que a + a’ = 2n.

Vv 6. (inclusdo e exclusao) Numa sala de 155 alunos, 84 possuem laptop, 100 possuem
email, 30 possuem homepage, 54 tém laptop e email, 15 tém laptop e homepage, 8 possuem email
e homepage, e 3 alunos tém laptop, email e homepage. Responda as seguintes perguntas pelo
Principio da Inclusdo-Exclusdo: (a) Quantos alunos tém apenas email? (b) Quantos alunos nao
possuem nenhum dos 3 itens? (c¢) Quantos alunos tém laptop e homepage, mas nao tem email?

v/ 7. (inclusao e exclusao) Quantos nimeros entre 1 e 350.000 nao sdo divisveis por 7, 11 ou
13?7 Quantos nimeros entre 1 e 350.000 nao sao divisiveis por 7, 11, 13, 17 ou 197

Vv 8. (indugao matematica) Prove por indugdo que todo natural n > 8 é a soma de um
miultiplo de 3 e um muiltiplo de 4 e também é a soma de um maultiplo de 3 e um miltiplo de 5.

vV 9. (indugao matemadtica) Prove por indugio que

(a) z":kQ _ n(n + 1)6(2n—|—1)
k=0

= n%(n+1)>2
(b) Sope = M rlE
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